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розуміти, що у Буковинському державному медичному університеті 

навчаються студенти не тільки з різних країн, а й з різних континентів, тому 

саме такого питання стосується обговорювана нами проблема. Адже 

неможливо об‘єднати та урівняти потребу у вивченні певних розділів для 

різних територій. Ті інфекції, які для нашого краю є буденними, водночас 

вони є екзотикою, наприклад, для студентів із Африки чи Індії, і, навпаки, те 

що в нас вважається завезеними екзотичними інфекціями, для іноземців є 

дуже важливими. А адаптація іноземних студентів під потреби епідеміо-

логічної ситуації в Україні, на нашу думку, є невдалим проектом. Недоліків 

чи прогалин, які можливі в разі таких невідповідностей, не уникнути. 

Критеріями оцінки підготовки наших студентів будуть результати їх 

працевлаштування, та відгуки про якість їх роботи. Тому усвідомлюючи всю 

відповідальність та важливість того обсягу матеріалу, який викладається на 

кафедрі мікробіології та вірусології Буковинського державного медичного 

університету для студентів, як громадян України, так і іноземців, ми б 

прагнули не до скорочення обсягів тематичних планів, а до їх мобільності 

для кращої адаптації до потреб сучасної медицини. 

ДОСВІД ВИКОРИСТАННЯ ІНТЕРАКТИВНИХ ТЕХНОЛОГІЙ ПРИ 

ВИВЧЕННІ МІКРОБІОЛОГІЇ, ВІРУСОЛОГІЇ, ІМУНОЛОГІЇ З 

ТЕХНІКОЮ МІКРОБІОЛОГІЧНИХ ДОСЛІДЖЕНЬ СТУДЕНТАМИ, 

ЩО НАВЧАЮТЬСЯ ЗА СПЕЦІАЛЬНІСТЮ «ЛАБОРАТОРНА 

ДІАГНОСТИКА» 

Д.В. Ротар, Н.Д. Яковичук, А.В. Гуменна, О.О. Бліндер 

Кафедра мікробіології та вірусології 

Вищий державний навчальний заклад України 

«Буковинський державний медичний університет», м. Чернівці 

Статус сучасного викладача вищого державного навчального закладу 

передбачає якісне та швидке орієнтування у формах та засобах передачі 

інформації. Крім того, доступ до інформаційних ресурсів дозволяє опти-

мізувати професійну діяльність педагога, як у підготовці до заняття, так і в 

контролі знань студентів. Основним завданням, яке ставить перед собою 

викладацький склад кафедри мікробіології та вірусології, є формування 

якісної моделі майбутнього фахівця з лабораторної діагностики, оскільки 

дисципліна, яка викладається на кафедрі, є основною у формуванні знань, 

вмінь та практичних навичок студентів. 

Заняття з мікробіології, вірусології, імунології з технікою мікробіо-

логічних досліджень для студентів 3-4 курсів, що навчаються за спе-

ціальністю «лабораторна діагностика», передбачають опанування навичок 

проведення бактеріологічних, мікологічних, вірусологічних, серологічних та 

інших досліджень, направлених на виділення збудника хвороби, його 

ідентифікацію й встановлення чутливості до антибіотиків. З цією метою до 

кожного практичного заняття для студентів готують наочні матеріали для 

проведення таких досліджень, відповідно теми навчальної програми. Та 
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дотримуючись режиму роботи та правил безпеки, студентам не завжди 

можна продемонструвати справжні патогенні мікроорганізми, тому на 

заняттях використовують лише непатогенні чи умовно патогенні мікроби, а 

інколи увесь експеримент зводиться лише до реєстрації результатів 

дослідження. Коли це стосується студентів будь-яких інших спеціальностей, 

то це все сприймається схвально, але маючи справу із студентами, що 

навчаються за спеціальністю «лабораторна діагностика», дозволити створити 

прогалину у формуванні навичок по безпеці та техніці проведення 

мікробіологічних досліджень неприпустимо, адже при працевлаштуванні у 

мікробіологічну лабораторію майбутній лаборант уже самостійно буде 

виконувати дану роботу.  

Інтерактивні технології дозволяють викладачу та студентам самостійно 

розв‘язати низку практичних і організаційних завдань, таких як підготовка 

студентів до роботи в реальних умовах, відпрацьовування основних навичок 

роботи з обладнанням, навчання дотримання вимог техніки безпеки в 

безпечних умовах «віртуальної лабораторії», розвиток спостережливості, 

уміння виділяти головне, визначати цілі і задачі роботи, планувати хід 

експерименту, робити висновки, розвиток вмінь пошуку оптимального 

рішення, уміння переносити реальне завдання в модельні умови і навпаки, 

ведення лабораторних журналів, проведення експериментів, недоступних 

(заборонених) в умовах кафедральної лабораторії. Дистанційний практикум 

лабораторної роботи дає можливість керування часом проведення експери-

менту та реальну економію витратних матеріалів і обладнання.  

Наприклад, будь-яке мікробіологічне дослідження складається із трьох 

етапів: виявлення мікроорганізма-збудника, виділення його в чистій культурі 

та ідентифікацію, що потребує часу на культивування мікроорганізмів (для 

більшості мікроорганізмів для цього потрібно 24-72 год.). Дуже часто саме 

цей критерій не дає можливості повноцінно опанувати навички достовірної 

реєстрації результатів, бо обмежується тривалістю практичного заняття. 

Якщо дослідження продовжується й на наступному занятті, яке має вже іншу 

тему, то це відволікає студентів, змушуючи їх переключатись з однієї теми на 

іншу. При цьому достовірність результатів суттєво знижується, адже перетин 

між різними дослідними матеріалами в ході дослідження неприпустимий 

через можливість перехресного забруднення. Ще один критерій проведення 

мікробіологічного дослідження, яким є витратні матеріали та устаткування, 

ставить перед вибором: варто чи ні, та скільки це коштуватиме? Діагностика 

в сучасній медицині розвивається з неймовірною швидкістю: використання 

коштовних діагностичних наборів, тест-систем, бак- та ПЛР-аналізаторів та 

інших для навчальних цілей, фінансово є суттєво витратним пунктом у 

бюджеті навчального закладу. Сюди ж варто віднести досліджувані 

матеріали, а саме: кров, сироватка крові, змиви, біопсійний матеріал, 

випорожнення, сеча, харкотиння, секційний матеріал та ін. Підібрати їх для 

необхідної теми заняття неможливо, адже тема заняття просто не може 

залежати від епідемічної ситуації, а зберігати живими та життєздатними 
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мікроорганізми можливо не більше 24 год. у спеціальних консервуючих 

середовищах. Щодо тем з особливо небезпечних інфекцій, то це взагалі 

заборонено, адже дозвіл на роботу із такими мікроорганізмами, як 

обговорювалось вище, мають лише відповідні лабораторії. 

Отже, інтерактивні технології у мікробіології не тільки спрощують, 

здешевлюють, роблять доступним та демонстративним проведення важких 

небезпечних та коштовних мікробіологічних досліджень для студенів 3-4 

курсів, що навчаються за спеціальністю «лабораторна діагностика», а й 

ставлять освітній процес на одну сходинку із сучасним поколінням студентів, 

які на «ти» із мережею Інтернет. 

ДОСВІД ВИКЛАДАННЯ ПСИХІАТРІЇ ТА НАРКОЛОГІЇ СТУДЕНТАМ 

СПЕЦІАЛЬНОСТІ «ЛІКУВАЛЬНА СПРАВА» ТА «ПЕДІАТРІЯ» 

С.С. Ротар 

Кафедра нервових хвороб, психіатрії та медичної психології ім. С.М.Савенка 

Вищий державний навчальний заклад України 

«Буковинський державний медичний університет», м. Чернівці 

Метою викладання навчальної дисципліни «Психіатрія, наркологія» є 

засвоєння студентами теоретичних знань та практичних навичок первинної 

діагностики, лікування, профілактики психічних розладів, психосоціальної 

реабілітації пацієнтів з психічними розладами, в тому числі зумовлених 

прийомом психоактивних речовин, необхідних на первинному рівні надання 

медичної допомоги. Тому лікарю будь-якого фаху дуже важливо уміти 

правильно оцінити стан свідомості хворої людини.  

Основними завданнями вивчення дисципліни «Психіатрія, наркологія» 

є вивчення етіології, патогенезу, типів перебігу та клінічних проявів 

психічних та психосоматичних розладів, визначення попереднього діагнозу 

психічних та психосоматичних розладів, тактики ведення пацієнтів з 

психічними розладами, використання методів профілактики психічних та 

психосоматичних розладів. 

Важливим питанням у вивченні психіатрії та наркології є мето-

дологічна спрямованість лекцій, практичних занять та самостійної роботи 

студентів з метою розуміння і засвоєння змін психічної діяльності внаслідок 

ендогенних та екзогенних психічних захворювань; підготовка лікарів, які б 

забезпечили лікувально-профілактичні, освітні, виховні та інші заклади 

висококваліфікованою медичною допомогою; фахівців, спроможних ефек-

тивно здійснювати психопрофілактику, психодіагностику, психологічне 

консультування, психокорекцію й реабілітацію хворих в амбулаторних 

умовах, в умовах сім‘ї, у виховних та освітніх закладах; займатися науковими 

дослідженнями у даній галузі.  

Видами навчальної діяльності студентів згідно з навчальним планом є: 

лекції, практичні заняття та самостійна робота, в організації якої істотну роль 

відіграють консультації викладачів.  
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